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Magyar karácsony 
Megjelent kiadványainkat, ajándéktárgyainkat felvonultató téli katalógusunk

Mi, Kárpát-medencei magyarok, éljünk bár Budapesten, Újvidéken, Kassán,
Marosvásárhelyen,  Munkácson, Nyitrán vagy Varasdon, karácsony estéjén ugyanúgy
imádkozunk, énekeljük a  Mennyből az angyalt, és ugyanazokat a gondolatokat küldjük
azon szeretteink felé, akiktől elszakított a huszadik századi történelem.

A Trianon Múzeum, karácsonyi ajándékkínálatával nem csak átfogó ismereteket közvetít
az elmúlt száz év sorsdöntő eseményeiről, de az összetartozás élményét is kínálja.

52 oldalas kiadványunk segítségével saját könyveink, térképeink, filmplakátjaink,
ajándéktárgyaink mellett partnerintézményeink számos kézműves terméke közül is
válogathatnak.

⇨ BELELAPOZOK

Üzenj itthonról – haza!

https://tortenelemoktatok.hu/hirek/uj-tortenelmi-zarandokhely-szuletett-meglatogattuk-a-megujult-trianon-muzeumot.html
https://tortenelemoktatok.hu/hirek/uj-tortenelmi-zarandokhely-szuletett-meglatogattuk-a-megujult-trianon-muzeumot.html
https://online.fliphtml5.com/gihof/thjw/


Küldj képeslapot a Trianon Múzeumból! 

Ha megnézted a Trianon Múzeumot, és képzeletben
bejártad velünk a történelmi Magyarországot, már tudod,
hogy a Kárpát-medencében mindenütt otthon vagy. Ha
szeretnéd megosztani élményeidet másokkal is, elevenítsd
fel velünk a képeslapküldés régi hagyományát, és küldj
egy üzenetet szeretteidnek itthonról – haza!
Mi a teendőd? 1.  Válassz különleges, egyedi
képeslapjaink közül egyet (vagy akár többet is). 2. Vásárolj
hozzá megfelelő bélyeget múzeumi boltunkban. 3. Írj a
képeslap hátára üzenetet családodnak, barátodnak vagy
ismerősödnek. 4. A címzést se felejtsd ki! Figyelj rá, hogy
az adatok pontosak legyenek! 5. Dobd be a múzeum
előcsarnokában található Magyar Királyi Posta és Távirda
Hivatal postaládájába a levelezőlapot, mi pedig
gondoskodunk róla, hogy eljusson a címzetthez.
+1. Gondolj arra, mennyire örül majd az, aki megkapja
szeretetteljes soraidat.
Köszönjük, hogy te is részese vagy annak a
kezdeményezésünknek, melynek célja, hogy a Kárpát-
medencében mindig úton legyen valahol egy különleges
magyar képeslap!

Képeslapjainkat itt nézheted meg

Ezen a napon történt

1918. november 5. – A szerb csapatok megkezdik a Délvidék megszállását –
november 13. – Belgrádi katonai konvenció

https://www.trianonmuzeum.hu/index.php?page=shopcategory&id=4


Az 1918. november 3-án Padovában aláírt fegyverszünetet az őszirózsás
puccsal hatalomra került Károlyi-kormány önmagára nézve nem tekintette
kötelező érvényűnek, mondván, hogy azt a már csak nevében létező Osztrák-
Magyar Monarchia kötötte.
Amikor 1918. november 5-én – a padovai fegyvernyugvást megszegő franciák
segédletével – a szerb csapatok megkezdték a Délvidék megszállását, Károlyi
Mihály a katonai ellenállás megszervezése helyett Belgrádba utazott tárgyalni. A
november 13-án megkötött belgrádi egyezmény azonban már sokkal rosszabb
területi kondíciókat biztosított Magyarország számára, mint a padovai
fegyverszünet. A kormány ezzel beleegyezett abbak, hogy a szerb csapatok
előrenyomulhatnak a Pécs–Baja–Szabadka vonalig.
A Károlyi-kormány 1918-ban másfél millió frontról hazatért katonát szerelt le,
ahelyett, hogy a határok védelmében fegyverben tartotta volna őket. Ekkor
hangzott el Linder Béla hadügyminiszter azon kijelentése, hogy soha többé nem
akar katonát látni.
Károlyi Mihály antantbarátsága és pacifizmusa nagy mértékben könnyítette meg
a szerb hadsereg dolgát, annak ellenére, hogy állományának csaknem
háromnegyedét elveszítette az első világháborúban. A fegyveres ellenállást tiltó
kormányzati döntés miatt a szerb hadsereg akadálytalanul tudott benyomulni az
ország területére.
A délszláv jelenlét az első perctől kezdve megmutatkozott. A megszállt
városokban a magyar nyelvű színházak működését betiltották. A magyar
vasutasok mintegy kétharmadát, a főispánokat, alispánokat, jegyzőket,
polgármestereket, vármegyei és községi tisztségviselőket elbocsátották az
állásaikból. Helyükre képzetlen szerb tisztviselők kerültek. A kitermelt szén nagy
részét Szerbiába szállították, így a térségben jelentős szénhiány alakult ki.
Hatalmas károkat szenvedett a mezőgazdaság és az állatállomány is. A
megszállás következtében jelentősen csökkent a termelés és általánossá vált az
élelmiszerhiány. A nagybirtokokat és a kastélyokat kifosztották.(A Képen:  A
szerbek begyűjtik a magyar lakosság birtokában lévő fegyvereket.  1918.
November 18. Fotó: https://szerbmegszallas.hu/JPM–HTO HT.622.)

https://gallery.hungaricana.hu/hu/BudapestGyujtemeny/1047751/?list=eyJxdWVyeSI6ICJUaXN6YSBJc3R2XHUwMGUxbiJ9
https://gallery.hungaricana.hu/hu/BudapestGyujtemeny/1047751/?list=eyJxdWVyeSI6ICJUaXN6YSBJc3R2XHUwMGUxbiJ9
https://szerbmegszallas.hu/


Kincsek a raktárból

„Győzött az igazság 1938 NOVEMBER.” – Különleges iskolai zászló

A Trianon Múzeum gyűjteményein belül a zászló- illetve lobogó gyűjtemény különálló
egységet képez. A gyűjteményen belül is kiemelten kezeljük azon zászlóknak a gyűjtését,
dokumentálását, illetve kiállítását, amelyekkel az 1938–1941 közötti időszakban egy
anyaországi és egy visszacsatolt területen működő oktatási, illetve kulturális intézmények
ajándékozták meg egymást. 

A képen látható, a martonvásári állami elemi iskola tantestülete és tanulói által egy rév-
komáromi elemi iskolának ajándékozott, nagy gonddal megvarrt és hímzett címeres
nemzeti zászló piros sávjában, domború íves elhelyezésben sárga fonállal hímzett
szöveg: „A FELSZABADULÁS EMLÉKÉRE”. A zöld sávban homorú íves elhelyezésben
sárga fonállal hímzett szöveg: „A MARTONVÁSÁRI ÁLL. ELEMI ISKOLA TANULÓITÓL”.
A zászlórúdra erősített két szárú masnival ellátott nemzeti színű szalagon ez olvasható:
„Győzött az igazság 1938 NOVEMBER.”, illetve „Martonvásári áll. Elemi iskola
tantestületétől.”

A Nemzeti Kulturális Alap  Múzeumok Kollégiuma pályázatának keretében megvásárolt
zászlót múzeumpedagógiai foglalkozásaink helyszínén, az Iskola a határon elnevezésű
elemi népiskolai osztályteremben tekinthetik meg a látogatók.

⇨ Olvasson tovább a témáról

Ha Ön is szeretne dokumentumokat, fótókat, tárgyakat felajánlani múzeumunk számára,
keresse munkatársainkat bizalommal. ⇨

A mi borunk – Kárpátia Borházunk ajánlja

Gedeon birtok: Kövidinka

https://trianonmuzeum.hu/index.php?page=post&id=646
https://www.trianonmuzeum.hu/index.php?page=contact
https://www.trianonmuzeum.hu/index.php?page=contact


A korszerűség és az öröklött hagyomány

együttes képviseletének fontosságára a

Himnusz költője, Kölcsey Ferenc hívta fel

máig hatóan nemzetünk figyelmét. „Haza

és haladás” – így hangzott ez az ő

gyakran idézett megfogalmazásában.

Mi más lehet a gondolattársításunk

olvasva Varga Árpádnak, az izsáki

Gedeon pince tulajdonosának krédóját,

mely a „tradíció és modernitás”

értékkettősére épül?

A 80 hektáron gazdálkodó, képzett

bortermelő többgenerációs borász

családból származik. 1999 óta fejleszti

Ágasegyháza és Izsák között elterülő

birtokát, melynek névadója Gedeon Imre,

akinek menyasszonya a grófi Reviczki

család legkisebb lánya hozományként

kapta meg e területet, amely a

földosztáskor a Varga családnak jutott. A

rendszerváltás után ismét e család

tulajdonába került a birtok.

A fajtaszelekciót a hagyomány diktálta,
olyan magyar fajtákkal foglalkoznak,
melyek itt már bizonytottak, legyen az a 
filoxéravész előtti Kövidinka, az Ezerjó, a
Kadarka, az Izsákhoz kötődő Sárfehér,
vagy az 1960-as nemesítésű Cserszegi
Fűszeres.

Kövidinkájuknak a pincészet honlapján
olvasható leírása annyira precíz, míves és
valósághű, hogy szóról szóra idéznénk:
„halványsárga homokszínével emlékeztet
a régióra jellemző forró talajra. Illatában a
frissen hámozott zöldalma héj jelenléte a
kifinomult érlelési technológiának
köszönhető. Üde, friss ízvilágában a
citrusok mellett megjelenő körte fokozza a
komplexitását. A fajtára jellemző finom
savszerkezet a mindennapok borává
avanzsálja.”

Könnyedsége, eleganciája, megnyerő
savkészlete friss zöldfűszeres sajtok,
túrókrémek, haltatárok, ceviche-k,
carpacciok kiváló társává teszi.

Irány a Borház

A mi könyvünk – Történészeink ajánlásával

A magyar béketárgyalások dokumentumai

A Magyar Béketárgyalások egy gigantikus, háromrészes
forrásmunka az első világháborút lezáró békediktátumok
tárgyalására igyekvő magyar küldöttség munkásságából.
Mindannyian ismerhetjük a trianoni trauma részleteit, az azonban a
közvélemény előtt kevéssé ismert, hogy a magyar küldöttség a
lehetőségeihez képest mindent elkövetett ennek
megakadályozására, vagy legalábbis mérséklésére. Az első
kötetben olvashatjuk a magukat a magyar békefeltételeket,
valamint az ezekhez társított összes magyar jegyzéket és azok
mellékleteit. Ennek folytatásaként a második kötet tartalmazza a
magyar válaszjegyzéket és a békefeltételeket módosításait. A
harmadik kötetben láthatjuk a térképeket, statisztikai kimutatásokat,
valamint igen gazdag tárgymutatót. A három vaskos könyvet egy
úgyszintén adatgazdag DVD melléklet egészíti ki. A híres
földrajtudós, dr. Cholnoky Jenő főszerkesztésében rendezett,
eredetileg 1920-ban a Magyar Királyi Tudományegyetemi
Nyomdában megjelent corpust a trianoni békediktátum századik
évfordulóján adta ki a Trianon Múzeum, eleddig egyedüliként
Magyarországon.

Tudjon meg többet

https://karpatiaborhaz.hu/
https://trianonmuzeum.hu/index.php?page=termek&productid=927


A mi mozink – Isten hozta, őrnagy úr!

Tót Lajos (Sinkovits Imre) az észak-magyarországi békés kis hegyi falucska
tűzoltóparancsnoka. A mindig egyenruhában feszítő férfiért nemcsak a
családja, de az egész falu rajong. Tóték egyetlen fia, Gyula az orosz fronton
szolgál. Egy nap levél érkezik tőle, amiben arra kéri szüleit, lássák vendégül a
kéthetes eltávozásra készülő, rendkívül labilis idegzetű parancsnokát. A
szörnyű háborús körülményektől és az állandó harcoktól megviselt őrnagy
(Latinovits Zoltán) összetörve érkezik a faluba. Bár a saját bevallása szerint
nem akar senkinek a terhére lenni, igen furcsa szeszélyei vannak. Tóték
nagyon szeretnék, ha Gyula fiuknak jó sora lenne a fronton, ezért az őrnagy
minden kívánságát teljesítik. Még akkor sem mondanak ellent neki, mikor
nyilvánvalóan hallucinál. Az őrnagy így fokozatosan átveszi az irányítást a
család élete felett. 

Bár a korabeli kultúrpolitika a Horthy-korszak és a fasizmus kritikájaként
értékelte, az őrnagy elnyomása valójában hamisítatlan puha diktatúrát valósít
meg.

A filmet a szegedi Kárpátia Filmszíházban november 30-án, szombaton 16:00
órától vetítjük.



A mi éttermünk – Közel a Trianon Múzeumhoz

Szeretettel várunk mindenkit novemberben is a hétvégi ajánlatainkkal! 
Ingyenes buszjáratunk továbbra is elérhető! Asztalfoglalás: 06 22 271 090

Ha ellátogat hozzánk – Kényelmi szolgáltatásaink

⇨ Szállás ⇨ Étkezés ⇨ Kikapcsolódás ⇨ Még több történelem

Ezt a hírlevelet azért kapja, mert Ön a
www.trianonmuzeum.hu  oldalon regisztrálta
magát, és/vagy egyéb módon hozzájárult ahhoz,
hogy a Trianon Múzeum az Ön részére hírlevelet
küldjön.

Keressen, kövessen minket itt is:

Ha le akar iratkozni, kattintson ide.

https://nagymagyarorszagpark.hu/szallas
https://www.karpatiaetterem.hu/hu/
https://nagymagyarorszagpark.hu/szolgaltatasok/
https://www.trianonmuzeum.hu/index.php?page=post&id=561
http://www.trianonmuzeum.hu/
https://www.facebook.com/trianonmuzeum
https://www.youtube.com/channel/UCqbNRfcAc1oBboPPRy8Ra9w
https://www.tiktok.com/@trianonmuzeum
http://sender.net/

